

政务动态 zhengwudongtai

刘晋萍在离石区调研美丽乡村工作

本报讯(记者 冯凯治) 4月23日,副市长刘晋萍带领市住建、生态环境、农业农村等部门及离石区负责人,就美丽乡村工作在离石区信义镇进行实地调研。

新疆六师五家渠市代表团来我市交流对接

本报讯(记者 刘子璇) 4月22日,新疆六师五家渠市代表团来到我市,就第六师五十团招工事宜开展交流对接,市委统战部、市发改委等相关部门负责人参加交流。

人保财险吕梁市分公司全面推进政企互动工作

本报讯 今年以来,继超额实现“首季开门红”之后,人保财险吕梁市分公司着力推进政企互动工作,积极联系区县政府,主动联结职能部门,关注民生,对接政府,全险种跟进,多媒体互动,初步形成了立体化、全覆盖的宣传效应。

引导创业青年确定好发展方向

我市是资源大市,长期以来突出煤、焦、铁三大产业,导致就业创业工作思路单一,总是围绕资源转圈,对其他的发展项目很少关注,形成了产业结构不平衡。



大吕洪钟



4月23日是世界读书日,吕梁市妇女联合会举办了2019年“书香飘万家”家庭亲子体验暨家风家教主题宣传活动,旨在吕梁大地形成建设书香家庭,培育良好家风,促进儿童健康成长的良好氛围。



入行10余年,每天能卖400个饼、100斤猪头肉,日赚近千元,火遍全城,兴县90后——

“蛤蟆含蛋”小夫妻变身街头美食“大V”

□文/图 本报记者 郭炳中

任劳任怨,出力流汗,挣钱养家,仿佛现代版的“夫妻双双把家还”。“子承父业”的李永军说,时代在变,人们的口味也随之有了一定的改变,他的“蛤蟆含蛋”虽然有“升级换代”,但基本上还是保证了原汁原味,因此吃到嘴里“还是那个饼,还是那个味。”

但在食客眼里,其实李永军夫妇的变化还真是不小。人们眼见这对小夫妻,从初出茅庐时的“一只小小鸟”,变成了羽翼渐丰的“金凤凰”,变成了县城里首屈一指的“网红”,街头美食“大V”的名头早已不胫而走。

特别是他的妻子,浑身上下透着挣钱后的“不一样”,打扮十分抢眼,头上时尚的渔夫帽显得“贵妇范”十足,韩版宽体上衣更是让她“颜值”倍增,整个人越来越“美哒哒”了。

他只是个卖熟食的,但在吃“蛤蟆含蛋”的人眼里,他“狂”得离谱。原来,他卖“蛤蟆含蛋”不但定时,而且定量:每天七点才出摊,十一点准时收拾回家,不贵不贱一个5元,每天最多只卖400个饼、100斤猪头肉。

“风雨无阻,全年无休,十年如一日。”说起这份不断重复劳动的生计,小李难掩心酸。爱拼才会赢。日复一日,年复一年,就这样一块肉一块肉地切,一个饼一个饼地卖,如今的小李夫妇已经“百炼成钢”了。

经营“蛤蟆含蛋”是李永军的家传手艺。多年前,父亲把手艺传给了他。结婚以来,妻子成了他最好的帮手,夫妻唱和,一年植树树成荫,代代造林林成森。又到一年的植树节,家住革命老区兴县今年已有82岁的牛广林老人像往年一样,带着孙女再次走进他年轻时亲自坐镇开辟的那片林地。

爷孙俩在那片山林里转了整整两个小时,并拍了许多照片,牛广林小心翼翼地摸着每一棵树,脸上始终洋溢着满意的笑容,一边转悠,老人一边给孙女讲述他当年带领群众开荒栽树的故事。

40多年前,牛广林老人时任兴县交楼申乡安沟村支部书记,当时,国家号召,全国植树造林。作为村干部的他身先士卒,一马当先,带领群众开始在路边栽树。

据老人讲,当时他在乡里领会精神后,回到村里便开全体村民大会传达植树造林精神。在随后的日子里,不管是大会小会他都不厌其烦的重复强调,有时甚至上门发动群众。

短短两年的时间,路边绿树成荫,兴县林业局的领导看到了牛广林的积极性,引导他造集体林。牛广林向来做事说立行,于是很快拟定,由村里先拿出10亩地,林业部门负责技术育苗,计划着大干一场。

10亩林地的栽培,点燃了他植树造林之梦,随后他有一个大胆的想法,启动“5000亩刺槐林改造工程”。要知道,在40年前,几乎所有的工程全靠人工来完成,根本没有机械化来辅助。开荒植树已经够艰巨了,更何况还是挖针林改造工程,无论是会上还是会下,他的提议几乎被所有人否定。

牛广林的老伴心疼他,耳边不停地叨叨,那么大的挖针林山坡,啥时候才能是个头啊。每当这时,他都会笑着为老伴鼓劲,“只要功夫深,铁棒磨成针。再说,开弓没有回头箭,我一定要干出个样子来给大家看。”

当时村里的村民说啥的都有,许多人都说他瞎折腾,“放的闲不着不闲着,专门在挖针林里谈啥子。”可对牛广林本人而言,只要他认可的事情,九头牛也拉不回来,他带领村里少部分人先干起来。也许是受他有正确的理想信念所感染,也许是被他的精神所感动。跟



县城西关回字上,李永军夫妇食客如织的摊点。

他上山的人越来越多,到最后是全村村民总上阵,齐心协力搞造林。

早出工,晚收工,男女老少兼出勤。先是开辟挖针林,后是植树又造林。

说到当年的植树造林,82岁的牛广林老人有讲不完的故事,他脸上写满了幸福感,回忆着40年前的一幕幕镜头。老人告诉记者,把整个山头的挖针林除掉后,开始植树。这时候又有一个大难题摆在了面前,新栽好的树苗需要浇大量的水,那水的问题如何解决,于是他和老伴以身作则,带头挑水浇树。“书记和老伴都亲自挑水,我们有什么理由不干呢。”村民仿佛在书记身上看到了希望,纷纷挑起了水桶,大干起来。

“团结就是力量,齐心就会有奇迹。”原本漫山遍野的挖针林,改颜换貌,绿树成荫。

牛广林只想带领村民干点有益于子孙后代的事情,没想到竟然成了全区的植树标兵。当时全地区(原吕梁地区,现吕梁市)植树造林现场会就定在了安沟村。翻开牛广林老人历史的一页,满载着诸多荣誉,但更多的是与植树造林有关:在他担任村支部书记期间,1992年、1995年,安沟村党支部先后被兴县县委评为先进党支部;1992年,他被吕梁地区行政公署(现吕梁市)授予“绿化旗手”称号;1995年,先后被兴县人民政府评为护林防火先进工作者;1996年9月,牛广林在

造林功臣牛广林的“植树梦”

□ 本报记者 王洋 通讯员 王文博

西山防护林体系二期工程建设中,成绩显著,还被山西省林业厅评为“三北防护林二期工程建设先进个人”。

梦想成真,绿树成荫

牛广林不仅是植树造林标兵,还是村民发家致富的“领头羊”。只要是涉及群众利益的事,他都会不遗余力地去努力。安沟村是兴县东南角最边沿的村庄,地理条件非常差,出门、下地走的都是河滩路。为了解决村民出行问题,他带领村民自力更生,边种地,边修路。没过几年,路也通了,电也通了,吃穿再也不用发愁了,村民的日子一天天变好。

由于他工作突出,1991年被调到交楼申乡工作,分管林业,退休前任该乡人大副主任。

一个人的成功,一定会有来自上级领导和家庭乃至社会的支持,牛广林也不例外。他说,就在他大搞植树造林的时候,时任吕梁地区林业局副局长冯宝良给予了诸多支持与帮助。如今早已退休的冯宝良每次打电话和他聊天,聊的最多的话题就是几十年前植树造林的那些事,牛广林就跟老首长汇报一样,介绍那片森林树苗的长势等等。两位老人有不成立的约定,牛广林每年给那片树林照一些照片,邮寄给远方的“老搭档”,他说,成就那片森林,也有冯局长的一部分。

十年树木,百年树人。5000亩森林花费了他半辈子的心血,他用植树造林的故事,言传身教,告诉晚辈做人做事的道理。也用实践证明“绿水青山就是金山银山”。

任凤娥:没有过不去的羊肠道

□ 本报记者 梁瑜

全面建设小康时期,人民生活水平大提高,然而我们仍然不能忘记那些仍暂时处于困难中的人们,尤其是那些乐观大度,矢志不移勇于战胜困难的人们。任凤娥就是这样的一位劳动妇女。

任凤娥今年已经63岁,家住离石段家坪附近。她和老伴有二女一子,女儿已嫁,儿子在外就业,只留她和老伴在家中过活。任凤娥和老伴,本来都是集体企业职工,在上世纪九十年代经济结构调整中,夫妇双双下岗,二十多年来就依靠一点基本生活费度日,生活可谓贫寒。

然而即便如此,任凤娥本色不改,她剪发头一甩,扔下一句“通天的大路九百九,哪有过不去的羊肠小道呢?”话音未落,又抓起锹把劳动了。多少年来,她毅然决然奔波在自己独特的生活道路上,无怨无悔。

在工地当过小工,在饭店打过下手,年过花甲的任凤娥,虽然气力衰减,但仍不甘在家闲居。她联络旧日同事、邻居、老乡,扶危济难,凭着自己的身板和勤快,替人们搞保洁、做家务、接送小孩,忙在其中,乐亦在其中。

任凤娥做服务,联系的是老熟人,这样就避免了冷冰冰的雇佣关系,更多了一份亲情和友情。任凤娥说,人老了,最怕的是孤独和寂寞,劳动着,别闲着,挣钱倒在其次。她帮忙的朋友也常说:“凤娥来到咱家,可帮了大忙了。干活比年青人还出力呢。”

2018年夏天,马茂庄一位老年乡亲病倒了。这位妇女给任凤娥打电话求助,任凤娥二话不说,放下家中的活计就赶到老人家。一进门就撸起袖子,拿起笤帚、抹布干起了活。午饭时间到了,她又向清主人,到厨房炒菜、和面、煮饭,一直服侍老乡吃完饭、休息好,自己才停手。看着任凤娥忙碌的身影,老乡不由得落下泪来。任凤娥却安慰她说:“没什么,谁家没有个病病痛痛的。你病了,只管叫我帮忙就是。”

类似这样济人于危难的事,任凤娥不知做了多少。干过活,人家不落心,送她点礼品、钱物固然是好,但遇到一时窘迫的人家,任凤娥也从不计较,帮他们做过活,拍拍身上就走。任凤娥说,人和人之间,就需要互相关心,互相帮助,谁也有落难的时候,咱要经常考虑到别人的难处。

还是这位女老乡,之所以病倒,是因为家里有了疑难事。几次劳动下来,老乡向任凤娥吐露心扉。原来她家里儿子与儿媳长期不和,老吵架,最近又闹起了分居,作为妈妈气不过,所以才生病。任凤娥知道了这事,毫不推辞,义无反顾承担了调解之责,她几次找到这家的儿子、儿媳,跟他们促膝谈心,说张家,比李家,苦口婆心,最终说服了小夫妻对家庭生活有了新的正确认识,确立了重新开始信心。两人都向任凤娥表示,要不遗余力重建感情。任凤娥这才满意地告辞回家。直到现在,老乡谈起此事,仍然是满怀感激:“任凤娥不仅帮我做家务,料理生活,就连我如今的家庭和睦,也是她一手调理出来的。她就是我家的恩人呐。”

这就是任凤娥,历尽铅华显本真,一名勤劳朴实的劳动妇女。好人自有好报,现在,任凤娥的吃穿住行正在大大改善,随着城市建设的大规模展开,任凤娥的住房,也已经列入了城区棚户区改造的范围,政策落实之后,任凤娥也就会有自己的高档住房了。现在的任凤娥,干活的热情更高了。她说,社会发展,唯的后顾之忧都解决了,咱就一门心思服务社会吧。

爱国情 奋斗者